CONICHE e formule di traslazione

Una Conica ¢ il luogo geometrico dei punti del piano generato dall'intersezione tra un cono e un piano non passante per il
vertice del cono. L’equazione di una Conica nel piano cartesiano € una funzione algebrica di secondo grado del tipo:

Ax? +Bxy+Cy’+Dx+Ey+F =0

: . . . . . Discriminante . P ;
conica e il luogo geometrico dei punti del piano... A= B2 - 4AC eccentricita Equazioni canoniche
e . =ax’ +bx+c
Parabola ...equidistanti da un punto fisso detto A=0 e=1 y
“paragone, confionto” | FUOCO e da una retta d detta DIRETTRICE - - x=ay’+by+c
Circonferenza ... equidistanti da un punto fisso detto _ 2 2 _
“ellisse equilatera” CENTRO e=0 X“+y +ax+ ﬂy ty= 0
A<O

Ellisse ...per cui é costante la somma delle e<1 X_2 + y_2 -1
“mancanza’ distanze da due punti fissi detti FUOCHI a> 2~

X2 y2
Iperbole ... per cui € costante la differenza delle —5 ~ =5 T (ertasipropriess)
“eccesso” distanze da due punti fissi detti FUOCHI A>0 e>1 a b

Xy = k (iperbole riferita ai propri asintoti)

Eseguendo una traslazione di assi cartesiani aie’pdgine del nuovo sistema di riferimentgO'Y nel

punto O’(xo; yo) in modo che siaﬁ)’(—z—i; —%) si ottiene I'equazione di una conica con centrdarajine.

X=X+ X
FORMULE DI TRASLAZIONE:
Y=Y +Y
Es.l: X +Yy* —6Xx—4y+ 4= 0, A=-4<0 la circonferenza traslata & X? +Y? =9
X =3eYy,=2
Es.2: 4x° —4x+ 2y + 6= C, A=0 la conica & una parabola e non ha centro

1 .
=5 Y, = hon esiste

2 2
Es.3: 9x* +16y° — 36— 9¢/+ 36= |, A=-4[916< C la ellisse traslata é: % +Y—9 =1
X =2eY,=3
X2 Y2
Es.4: 4x* —9y* - 24x - 36/ + 36= (, A=-4 mtﬂ—g) > 0 laiperbole traslata é: ) —7 =-1

X =3eYy,="2




